[Ipumep 1. Hailtu npPoOU3BOAHYIO BTOPOrO MOpsAKAa s (PYHKIUHU
y=3x"+x-5.

Pewenue.

HalineM npou3BOAHYIO IEPBOrO NOPSAAKA:

y' = (3x4 +x—5)/ = 3(x4)/ +(x)/ —(5)/ =12x> +1,
Tenepp HaWAEM MPOU3BOAHYIO BTOPOTrO MOPSIKA:

v =(y') =122 1) =12(x*) +(1) =36x°,

I[Ipumep 2. HaliTu npousBOAHYIO TpeThEro mOpsSAKa s (YHKIUU
=In(x).

Pewenue.

HalineM npou3BOAHYIO NEPBOTO MOPSAKA:

y/ :[ln(xS)]/ :%(xs)/ =—5x =§:%.

X

HalinemM npou3BoaHYO BTOPOTO MOPAIKA:
/
/ 5 /
y'=() =(;) =5(x") =57,
HalinemM npou3BOAHYIO TPETHETO MOPAIKA:
[Ipumep 3. Haiitu nuddepenunan hpyHKuuu:

sin x

a) y=e

0) z=In(47-3).

Pewenue.

Jl1st Toro uToObl HaiTh AuddepeHiman JaHHoN QYHKIMH, 10CTaTOYHO HANUTH

€e TMPOU3BOJHYIO U IMOJYYEHHOE BBIpAXKEHHUE YMHOXUTH Ha auddepenunan
HE3aBUCUMOU MTEPEMEHHOM.

a) luddepennman pyHkuuu Haiiaem o dhopmyre:

dy = f"(x)dx
Haipgem y ’;

Yy =) =e™(sinx) =e*™ cosx.
Torpa
dy = "™ cos xdx.

0) duddepenunan pynkiuu Haitnem o ¢popmysie:

dz = f'(¢)dt

Havinem z /.

Tornma



dz = _A4dt_ :
4t -3
I[Ipumep 4. HccnemoBaTh Ha MOHOTOHHOCTh M JKCTPEMYMBI (DYHKIIUIO
y=x"—6x"+9x—1.
Pewenue.
1. HaxomuMm o6nacTh onpenenenus: GyHKIUU: D(y)z R.

2. Haxoaum npousBoanyio Gpysknuu ' =3x" —12x+9.
3. Haxomum kputuueckue Touku: ' =0, 3x* —12x+9=0, x, =Lx,=3.
4. OTrMeuaeM KpUTHYECKHE TOUKM Ha YHCJIOBOM TpsiMod. B momydeHHBIX

HHTCPpBAJIaX paCCTaBUM 3HAK HpOHSBOI[HOﬁ.
B — B

-1 3
5. ®OyHKIMA BO3pACTAET HAa HMHTEpBalax (— 00; 1)

unrepsane (1;3).

S ow oy

(3;+oo), yObIBaeT Ha

6. CormacHo JOCTaTOYHOMY YCIOBHUIO J3KCTpeMyMa x=1 — To4ka
MaKCUMyMa, a X =3 — TOYKa MUHUMYyMa JaHHON (QYHKIIHH.

7. HaxomuM SKCTpEMyMBI: y(l): 3 — MakcuMyMm (QyHKIIHH; y(3): -1 —
MUHUMYM (QYHKIIHH.

[Ipumep 5. HaiiTu uHTEpBaBI BBHITYKIOCTH, BOTHYTOCTH, TOUYKH Nepernda

1
rpaduka QpyHkun V = X+ ZX4 :

Pewenue.
1. HaxonuMm o6nacTh onpenenenus: GyHKIUU: D(y)z R.
2. Haxoaum npoussoanyio Gpyuknun: y' =3x° + x°.

3. Haxo[uM BTOPYIO POU3BOAHYI: V' = (3962 +x° )/ = 6x+3x°
4. HaxoauM KpUTHYECKHE TOYKH BTOPOTO PoOjIa:
6x+3x* =0,
3x (2 + x) =0,
3x=0 mwm 2+x=0,
x=0 wm x,=-2.
5. OtmeuaeM 00J1aCTh OMPEAEICHUS] U KPUTHUECKHE TOYKU BTOPOTO POja Ha

YUCJIOBOW MpsIMOW. B 1ONydeHHBIX HHTEpBajgax pacCTaBUM 3HAaK BTOPOU
IIPOU3BOJHOMN.

+ - +

-2 0 X
6. I'padpuk BeIMyKIIBINA Ha (— 2; O), rpaduK BOTHYTHIA Ha (— 00; — 2) u (O; + oo);
x=-2, x=0 — alGcuuccel TOUYEK neperuoa.



7. Haxomum opauHaTBl TOYEK Meperuoa: y(— 2) = (— 2)3 + Z(_ 2)4 =—4,
y(0)=0. Taxum o6pazom, (—2;—4), (0;0) — Touku neperuba.
I[Ipumep 6. HWcciaegoBath (YHKIUIO Y = %x3 —x’=3x+5 wMeromamu

g hepeHInaIbHOT0 UCYUCTICHUS U IIOCTPOUTH €€ Irpaduk.
Pewenue.
1. Obnacth onpeneneHus GyHKINUN: D(y) =R.
2. JlanHas yHKIUS SBISETCS AJIEMEHTApHOMW, MO3TOMY OHAa HEMpephiBHA Ha
CBOCI 00JIaCTH ONPEICIICHHUS.
3. UccnenyeM (hyHKIMIO HA YETHOCTD:
y(_x)zé(_xy —(=x) _3(_x)+sz_§x3 X 4+3x45.

Taxk kax y(— x) # y(x) u y(— x) #* — y(x), TO QYHKIIUS HE SIBISCTCS HU YETHOM,
HU HEYETHOM, TO ecTh 3To (QyHKIMs ob61iero Buaa. Ee rpadux He Oyner o0nanaTh
CUMMETpHUEH OTHOCUTEIHHO Havaa KoopauHat u ocu Oy.

4. Haiinem nepByro MPOU3BOJHYIO:

!

J"Zex3 —x’ —3x+5j =x’-2x-3.

Haiinem kputnyeckue Touku GyHkuuu. [IpupaBHseM Npou3BOJHYIO K HYJIIO U
peLIMM ypaBHECHHUE:
x*=2x-3=0;
D=(-2)-4-1.(-3)=4+12=16;

~
I

21416
x1,2: 5
2-1
x, =-1, x, =3.

Touek, B KOTOPBIX MPOU3BOIHAS HE CYILIECTBYET, Y TAHHON (PYHKLIUU HET.
Ha gucnoByto och HaHeceM 00JacTh onpenenaeHuss PyHKIMN U KPUTUYECKUE
TOYKHU. DTU TOUKH pa30oUBAIOT 00JIaCTh ONpEIeNICHUs Ha TPU UHTEepBaJia: (— 00; — 1),

(— L 3), (3; + oo). B nosy4eHHBIX HHTEpBaJiaX PACcCTaBIIIEM 3HAK MIPOU3BOIHON )’ :

+ — + _

1 3 X
JlanHas yHKIMsS BO3pacTaeT Ha mHTepBanax (—oo;—1), (3;+) u yObBaer
Ha WHTEpBAJIC (— L 3).
X =—1 — Touka MaKkCUMyMa, X =3 — TOYKa MUHUMYMa.
Haiinem sxctpemymbl QyHKITUM:




Lo > a _ 2
ymax=y(—1)=§(—1) —(=D"=3(=D+5 63,

1
Vo =¥ (3) =§-33 -3 -3.3+5=—4
5. HaiineM BTOPYIO TPOU3BOAHYIO:
y"=(x2 —2x—3) =2x-2.
Haiinem kpuTHdyeckue TOUYKHA BTOPOro poja. I[IpupaBHsaeM Mpou3BoaHy0 )" K

HYJIIO U PEIIUM ypPaBHEHUE:
2x-2=0,
x=1.
Touek, B KOTOPBIX BTOpasi MPOU3BOHAS )" HE CYIIECTBYET HET.
Ha 4ducnoByto och HaHeceM 00J1acTh onpeneneHuss GYHKIUA U KPUTHYECKYIO
TOUKY BTOporo poja. OO6macTe ompeneneHus pa3OMBaeTCs Ha JBa MHTEpBaja:
(— 00; 1) u (1; + oo). B nmony4yeHHBIX uHTEpBajgax paccTaBUM 3HAK BTOPOU

1 X
Fpa(I)I/IK (1)YHK]_II/II/I BBIHYKJIBIﬁ Ha HWHTCpPBAJIC (— 0,

MIPOU3BOAHON " :

1) U BOTHYTBIM Ha
unrepsaie (1;+ o).

IIpu mnepexone 4epe3 KPUTHUYECKYKO TOUYKY BTOpPOro pojga x =1 Bropas
IIPOM3BOJHASI MEHSET 3HAK, CIEA0BaTENbHO, X =1 — alcuucca Touku neperuoa.

Boruncnum 3HaueHre GyHKIUU B TOUke X =1:

1 1 1
Do P’ =1 —3-145=~—1-3+5=1-.
¥(1) 3 3 3

y= 1% — OpJIMHATa TOYKH Ieperuoa.

Urak, (l; 1%) — TOuKa neperuoda.

6. Jlns HaxoXaeHHs TOYKU IepecedeHus rpaduka (QyHKIMH ¢ ocbio Oy
nojcraBuM B ypaBHeHue (pyHkuuu x =0. Tormna y =5. 3Hauur rpa¢uk GpyHKUNM
nepecekaet och Oy B Touke (0;5).

JUis onpeneneHus TOYKH IEpecedeHMs] MCCIEeNyeMOH KpuBOil ¢ ocbio Ox
ClIeyeT PEelIUTh KyOn4eckoe ypaBHEHUE

1
—x’=x*-3x+5=0.

Ono umeer He Oonee Tpex pemeHuid. CiemoBarenbHO, Tpaduk QYHKIUU
nepecekaer ocb Ox He 06ojiee yeM B TPeX TOUKaX.

7. Ilo pe3ynpTaTaM UCCIeI0BaHUS MOCTPOUM IrpaduK PyHKIUH.



Puc. I'padpux ¢pynkyuu y= %xx Cx?_3x45-

3aoauu 0na camocmoamenbHo20 peuenHun:
1) HaifTi mpou3BOHBIE BTOPOTO MOPSIKA:

1
a) y=5x"——=+2; 6) y=In5x; 6) y=xe™.
S

B 3apauvax 2—7 naiitu auddepenunanbl QyHKIUA:
2) y=3x’+4;
3) y=3";
4y z = sin 4¢ .

6

b

5) z=5cos2y.
6) UccnenyiiTe HA MOHOTOHHOCTE M DKCTPEMYMBI CIEAYIOMME () yHKIUN:
a) y=2x"—x;
0) y=2x"-9x> +12x - 8;
6) y=x"—5x" +5x> +2.
7) Haiigure WHTEpBaNbl BHINYKIOCTH, BOTHYTOCTH M TOYKHM Ieperuda
cleAyomuX QyHKIMM:



3
X

a) y=4x-—;

)y 3

6) y=—x"+15x* — x —250;

X

8). y=

-y 1+ x?
Omeemul:
D)a) y"=80x' ——>—; 6) y'=—1; 6) ¥ =4e” (1+x);

4\/x—57 xza ’

2) dy = 6xdx;

3) dy=-2In3-3" xdx;
4) dz =§cos4tdt;
5) dz=-10sin2ydy .

1 1 1
6) a) yObIBaeT Ha —oo;g W BO3pacTaeT Ha §;+oo ; x=§ — TOYKa
MHHHMYMa; (lj——ﬁ — MUHHMYM;
S Y T T v
6) yorBaer Ha (1;2) u Bospactaer Ha (—o0;1), (2;+); x=2 — Touka

MHUHHMYMa, X =] — TOYKa MaKCUMyMa; y(2) =—4 — MUHUMYM, y(l) =-3 —
MaKCUMYM;

6) yopiBaer Ha (I;3) m BospacTaer Ha (—;1), (3;+®); x=3 — Touka
MHUHHMYyMa, X =] — TOYKa MaKCHUMYMa; y(3) = (0,3 — MUHUMYM, y(l) =0,5 —
MAaKCUMYM;

7) a) rpaduK BBIMYKJIBIA Ha (2;+oo) Y BOTHYTHIM Ha (— o0; 2); (2; %j —

TOYKa TMeperuoa;
0) rpaduK BBITYKJIBIA Ha (5; + oo) Y BOTHYTBIN Ha (— 00; 5); (5; 5) — TOYKa
neperuoa;

6) rpadvK BBHINYKJIBIA Ha (— oo;—\/g), (0; \/3) 1 BOTHYTHIH Ha (—\/g; 0),
(\/3; + oo); (— \/5; —gj , (\/5, gj — TOYKH Tieperuoda.



